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Vítání prvňáčků do školy ve Slabcích

Škola slavnostně uvítala
do první třídy devět dětí

Slabce - V pondělí 4. září proběhlo 
ve Slabcích slavnostní zahájení nového 
školního roku. Na tuto významnou udá-
lost čekalo s napětím 9 malých prvňáč-
ků, kteří poprvé překročili práh základ-
ní školy. A jaký to pro ně byl den! Do 
školy je přivítali starší spolužáci z devá-
tého ročníku, kteří si pro ně připravili 
transparent na uvítanou a malé dáreč-
ky, aby jim první školní den zpříjemnili.

Nástup do školy je v životě každého 
člověka významným krokem. Pro děti 
představuje vstup do nového světa plné-
ho poznání, přátelství a objevování. Ten-
to den jim navždy zůstane v paměti jako 
symbol nového začátku, který je přivádí 
na cestu k dospělosti a zodpovědnosti.

Při slavnostním uvítání nechyběl 
ani ředitel školy Mgr. Jan Hůla, který 
prvňáčky srdečně přivítal a popřál jim 
hodně štěstí a úspěchů v jejich školní 

cestě. Na akci se také objevil starosta 
městyse Slabce, pan Milan Rohla, který 
zdůraznil důležitost vzdělání a spolu-
práce mezi školou, obcí a rodinou. Od 
pana starosty děti dostaly rovněž malé 
dárky na památku této důležité chvíle.

Třídní učitelka, Mgr. Petra Šnob-
lová, která bude prvňáčky provázet 
po celou dobu jejich prvního školního 
roku, se postarala o to, aby se děti ve 
své nové třídě cítily co nejlépe. Se svým 
nadšením a láskou k dětem zajistila, že 
první kroky v jejich vzdělávací cestě bu-
dou plné podpory a radosti.

Přejeme všem prvňáčkům hodně 
štěstí a radost z objevování nových vě-
domostí, kamarádství a zážitků, které 
jim základní škola přinese!

Všem žákům přejeme úspěšný školní 
rok 2024/2025. 
Mgr. Alena Hnízdilová

Začala třetí sezona 
fotbalových Dračic

Slabce - Prázdniny byly v plném prou-
du a dívky se poprvé sešly na hřišti 
8. srpna, protože ve čtvrtek 15. 8. měl 
do Slabec přijet Sokol Mšec na první 
mistrovký zápas! Mšec nakonec zápas 
přeložila pro nedostatek hráčů. Ve star-
ší přípravce je letos 16 týmů, proto sou-
těž začala v  polovině srpna a poslední 
zápas se bude hrát 10. listopadu. Pro 
Dračice to bude velká fotbalová zkuše-
nost a těžká sezóna!

V dalším týdnu jsme odjeli na tradiční 
fotbalové soustředění na Chvojkovský 
mlýn, kde jsme pět dní intenzivně tré-
novali. Každý den byl třífázový trénink 
a sehráli jsme tři přátelská utkání s FK 
Trafo Hadačkou (OFS Plzeň–sever), na 
zápasy nás porazili 2:1. 
Dokončení na str. 2

PODĚKOVÁNÍ
Starosta městyse Slabce děkuje 
Mgr. Vítu Grigartzikovi z čp. 31
ve Svinařově a Josefu Holému ze 
Slabec čp. 114 za fi nanční příspěvek 
na opravu svinařovské kaple.



L. Kratochvíl na stupních vítězů

Vyšla nová kniha příběhů z Křivo-
klátska. Jmenuje se „Za tichem – Křivo-
klátsko“ a napsal ji náš rodák, oblíbený 
regionální spisovatel a turistický prů-
vodce Roman Hartl. 

Kniha „Za tichem – Křivoklátsko“ vy-
šla v rámci edice originálních průvodců, 
jejichž cílem je představit regiony Čes-
ka pohledem místních osobností. 

V knize „Za tichem – Křivoklátsko“ 
se společně s Romanem Hartlem vydáte 
na Čertovu skálu u Hracholusk, na báj-
ný vrch Velíz, za jedním kočičím šlech-
ticem na zámek a do zámeckého parku 
ve Slabcích, k pomníku vraždy hajné-
ho Isidora Kolského u Novosedel, za 
slavným zlatým keltským pokladem do 
Podmokel nebo do prezidentských Lán, 
kde vám autor bude vyprávět o světo-
známých spisovatelích, hercích nebo 
sportovcích, kteří Lány navštívili v éře 
prvního československého prezidenta  
T. G. Masaryka. A čeká vás i putování 
po křivoklátských stopách spisovatele 
Svatopluka Čecha a jeho nešťastné ses-
try Mařenky, která zemřela v roce 1892 

na Křivoklátě, kde je také pohřbena na 
tamním hřbitově. Kniha slouží zároveň 
jako turistický průvodce, takže jednot-
livé příběhy doprovází mnoho místopis-
ných a historických zajímavostí. 

Jak už je u Romana Hartla zvykem, 
čtivě psaná kniha je plná pozoruhod-
ných a překvapujících souvislostí, díky 
nimž spatříte i dobře známá místa v úpl-
ně novém světle. 

Knihu vydalo známé nakladatelství 
Motto a koupíte ji v každém dobrém 
knihkupectví, včetně těch internetových. 
Pokud máte zájem o knihu s podpisem, je 
k dostání v Městském informačním cen-
tru Rakovník. Centrum se nachází vedle 
nové prosklené budovy městské knihov-
ny v sousedství gymnázia.

Napínavé, dojemné i tajuplné 
příběhy v nové knize z Křivoklátska

Ladislav Kratochvíl se stal 
mistrem republiky mezi 
běžci nad 75 let

Dne 7. 9. se v rámci běhů Baroko Pla-
sy konalo Mistrovství České republiky  
v běhu na 10 km kros. Celkem startova-
lo 248 závodníků. V kategorii nad 75 let 
zvítězil v čase 59 minut náš občan pan 
Ladislav Kratochvíl a stal se mistrem re-
publiky. V celkovém pořadí se umístil na 
- vzhledem ke svému věku úctyhodném 
- 98. místě. Městys Slabce panu Krato-
chvílovi gratuluje, přeje hodně zdraví  
a ať mu běhání přináší hlavně radost, 
kdyby se rozhodl už dále nezávodit. 

Začala třetí sezona... Dokončení ze 
str. 1 Dračice si také náležitě užívaly 
místního 25 m dlouhého bazénu, odpo-
činku na pokojích a vynikající kuchyně!

Velké poděkování patří Mikymu Vaň-
kovi, Tomovi Začalovi a Nelly Korfové 

za skvělé fotbalové úsilí a podmínky, 
které mi pomohli pro Dračice každý den 
připravit. Dračicím děkuji za nadšení, 
se kterým chodí trénovat a hrát fotbal!
Tomáš Halada, TJ Slabce

Slabecké fotbalové Dračice



Před sto lety, 25. září 1924, zemřel na svém 
statku v Senomatech světoznámý operní pěvec 
a rousínovský rodák Karel Burian (1870-1924). 
Na počátku 20. století patřil mezi nejslav-
nější operní pěvce světa. Byl prvním králem 
Herodem ve Straussově Salome, nejlepším 
Tristanem své doby i nedostižným Daliborem 
ve stejnojmenné opeře Bedřicha Smetany. Byl 
geniálním umělcem, ale také nespoutaným 
bonvivánem s bouřlivým soukromým životem 
a zničujícím vztahem k alkoholu. Debutoval 
v roce 1891 v Brně rolí Jeníka v Prodané 
nevěstě, od roku 1893 působil v Německu, kde 
se během deseti let vypracoval mezi světovou 
operní špičku. Vystupoval na jevištích v Evropě 
i v zámoří a vytvořil přes sto operních rolí, 
přičemž většinu z nich zpíval v několika jazy-
cích. Například jen extrémně náročnou úlohu 
Tristana v opeře Tristan a Isolda od německého 
skladatele Richarda Wagnera zpíval během 
deseti let více než sto dvacetkrát. Za své umění 
byl vyznamenán mnoha poctami, včetně tří 
titulů Komorní pěvec, udělovaných v německy 
mluvících zemích za mimořádný přínos umění. 
V rodných Čechách se však náležitého ocenění 
své pěvecké geniality nedočkal. Připomeňme 
si tohoto výjimečného pěvce a rousínovského 
rodáka úryvkem z jeho uměleckých pamětí, a 
to vyprávěním o tom, jak v roce 1898 nečekaně 
a triumfálně povýšil z oboru lyrických tenorů 
mezi pěveckou elitu – hrdinné tenory, a také 
o tom, jak v roce 1903 získal svůj první titul 
Komorního pěvce.  

Bylo, nemýlím-li se, roku 1898, když 
mě proslulý ředitel Pollini angažoval 
do Hamburku. Sotva jsem přišel, byla 
ohlášena pohostinská hra Demuthova 
v opeře Nocleh v Granadě, v Tannhäu-
serovi a Carmen. V Tannhäuserovi jsem 
zpíval Walthera, protože jsem tenkrát 
měl obor lyrického tenora. Kdysi slavný 
tenor Birrenkoven zpíval Tannhäusra. 
Nemusím asi teprve uvádět, jak velice 
bylo divadlo přeplněno a jak bylo obe-
censtvo nadšeno, slyšíc opět jednou 
svého miláčka Demutha, jenž po léta 
působil v Hamburku jako baryton. Nyní 
nadešla kritická chvíle, která ze mne 
učinila pěvce wagnerovského a rozhod-
la vlastně o mé pěvecké dráze.

Po druhé hymně byl kolega Birren-
koven stižen úplnou bezhlasností a byli 
jsme hotovi. Co teď? Mělo se obecenstvo 
poslat domů? Kdo měl zaskočit, když 
jsme druhého Tannhäusera neměli?  
V trapné té chvíli přišel vrchní režisér  
a prosil mě úpěnlivě, abych převzal dru-
hé a třetí jednání. Zatím telefonovalo 
se už o druhého lyrického tenora Hilde-
branda, který se se mnou střídal v úlo-
ze Waltherově. Byl okamžitě na místě, 
ale já jsem musil učinit si novou masku  

a obléci nový kostým. Nebýti skuteč-
nosti, že jsem se dal pohnouti prosbami 
Demuthovými, Birrenkovenovými, ředi-
telovými a celého ensemblu, abych za-
skočil v úloze, kterou jsem nikdy dříve 
nezpíval a znal jenom podle poslechu, 
nebýti dvorního kapelníka Gilleho, kte-
rý vlastně na tu myšlenku přišel, nebyl 
by mne nikdo dovedl přiměti k tako-
vému odvážnému kousku. Jedno však 
jsem si vyprosil: že mě režisér předsta-
ví obecenstvu jako záchrance předsta-
vení a že uvede, že budu Tannhäusero-
vu úlohu spíše improvizovat než přesně 
zpívat, ježto jsem ještě neměl příleži-
tosti ji nastudovat a zpívat, a že požádá 
obecenstvo i tisk o shovívavost ke mně. 
Obecenstvo přijalo ředitelův proslov  
s velikým potleskem. Po druhém jed-
nání byly Demuthovi a mně připrave-
ny srdečné ovace. Demuth byl zahrnut 

květinovými dary a před rampou podal 
mi jako dík a uznání se svých ramen 
nádherný věnec. Byl jsem dojat až dost 
a když jsme byli za jevištěm, řekl Leo-
pold: „Karlíčku, ten věnec mi vrať, to 
jsem tak udělal jen před obecenstvem.“

Následujícího dne byly všecky ča-
sopisy zajedno, že můj výkon zasluhuje 
pozornosti, a kritik Zinner byl dokonce 
toho názoru, že kromě Alviery nebylo 
v poslední době v Hamburku lepšího 
Tannhäusera; přimlouval se, aby pro 
můj lyrický obor byl angažován jiný zá-
stupce, jejž jsme také brzy poté našli  
v Karlu Jörnovi, a abych já se s Birren-
kovenem střídal v úlohách wagnerov-
ských. Tato prostá a snad málo zajímavá 
událost učinila ze mne přes noc pěvce 
wagnerovského.
Dokončení na str. 4

Před sto lety zemřel Karel Burian



Životní výročí v září 2024 slaví
4. září Pavel Klekner, Slabce 107 75 let

5. září Ladislav Kaska, Rousínov 26 75 let

6. září Pavel Konopásek, Modřejovice 28 60 let

10. září Bohumil Kománek, Svinařov 6 65 let

14. září Jiří Levý, Skupá 5 80 let

16. září Jiří Strouhal, Slabce 136 60 let

18. září Radek Konopásek, Slabce 154 55 let

21. září Šárka Jiřičná, Svinařov 32 55 let

23. září Vladimír Uher, Rousínov 37 65 let

29. září Romana Vrábíková, Rousínov 68 55 let

Životní výročí v říjnu 2024 slaví
13. října Jaroslav Spal, Modřejovice 11 60 let

15. října Václav Rohla, Slabce 102 87 let

18. října Marie Magdalena Kleiner, Slabce 169 65 let

18. října Petr Tengler, Rousínov 74 50 let

21. října Josef Samaš, Slabce 73 75 let

21. října Marie Škorpilová, Svinařov 12 86 let

21. října Jaroslava Vyskočilová, Svinařov 18 82 let

28. října Pavla Čivišová, Slabce 20 70 let

Jubilantům blahopřejeme! Pokud někdo z příštích jubilantů (listopad, prosinec 
2024) nechce být zveřejněn ve zpravodaji, nechť to oznámí na ÚM Slabce do konce října.

Narození
10. července Rozálie Svatošová, Svinařov 20

Úmrtí
4. července Zdenka Krupičková, Modřejovice 45

23. srpna Vítězslav Vostrý, Slabce 127

Svatby - hrad Krakovec
9. července Ivo Kratochvíl, Skupá, a Dita Hendrichová, Praha

24. srpna Miroslav Regál, Rakovník, a Tereza Hellerová, Pavlíkov

24. srpna Jiří Mach a Markéta Prunerová, oba Valdice

Svatby - Hřebečníky-Šlovice
13. července Radek Vokáč, Bzová, a Eva Nešvarová, Zdice

Svatby - park ve Slabcích
27. července David Šíma a Kristýna Trefná, oba Rakovník

3. srpna Petr Novák, Čistá, a Jana Rysková, Rakovník

Společenská rubrika
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ROHLÍK.CZ  ve Slabcích
Nákupy z Rohlik.cz se dovážejí i do obce 

Slabce. Díky tomu si mohou obyvatelé jednoduše  
a rychle nakoupit online a jejich nákup jim do pár 
hodin bude přivezen až ke dveřím, dokonce i bě-
hem víkendů a svátků. 

Na Rohlíku najdete sortiment s velkou na-
bídkou převážně lokálních farmářských produk-
tů (ovoce, zeleniny, mléčných výrobků i masa) 
za cenu nefarmářských, běžný sortiment, který 
najdete v kamenných prodejnách, potřeby pro 
domácnost, ROSSMANN drogerii a kosmetiku, 
BENU lékárnu, produkty Marks and Spencer či 
krmivo pro vaše mazlíčky.

Na Rohlíku naleznete stovky supermarketo-
vých položek, jejichž ceny jsou denně porovná-
vány s konkurencí, či privátní značky, u kterých 
drží nejvyšší kvalitu za velmi příznivé ceny. Také 
snížili ceny 40 základních potravin pro diety bez 
lepku, laktózy a cukru na úroveň běžných značko-

Před sto lety... Dokončení ze str. 3. Bylo roku 
1903, když jsem byl z Drážďan, kde jsem pů-
sobil teprve rok, pozván do Basileje k několika 
pohostinským hrám, které se samozřejmě, jako 
celá Basilej, pohybovaly ve slohu francouzské 
opery Meyerbeerovy, při čemž také Gounod hrál 
jistou úlohu. 

Tenkrát dostal jsem pozvání jisté staré, neo-
byčejně inteligentní dámy, milionářky, která mě 
po divadle zvala na večeři. Paní von B. byla ho-
roucí ctitelkou umění. V jejích salonech nesměl 
scházet nikdo, kdo měl větší umělecký význam 
a musím podotknouti, že jsem – kromě v Ame-
rice – v žádném soukromém domě neviděl tak 
nádherné ukázky slavných malířů a sochařů, 
jako u této dámy. U tabule měl jsem čest seděti 
po levici domácí paní. Při sektu se rozhovořila. 
Vyptávala se mne na Schuha, Karla Perrona a 
Scheidemantla. Byli to její staří přátelé z dráž-
ďanské opery. Se Scheidemantlem si dopisova-
la, na Perrona vzpomínala aspoň v myšlenkách, 
protože vzácný ten umělec byl proslulý tím, že 
nikdy neodpověděl ani na jediný dopis. Paní von 
B. uvedla hovor s velkou delikátností na moji 
osobu a řekla nakonec: „Proč jsou Scheide-
mantel a Perron královskými komorními pěvci  
a vy ne. Vždyť zpíváte právě tak krásně jako oni?“
„Milostivá paní,“ odvětil jsem, „to přichází podle 
dvorního ceremonielu s lety. Ti pánové museli če-
kat deset let, aby se stali komorními pěvci, a já 
jsem v Drážďanech teprve rok.“

Aniž o tom měla tušení, ranila mě stará dáma 
do srdce a myšlenka na ten rozhovor nedávala mi 
spáti. Vrátiv se do Drážďan, moje samolibost při-
měla mě, reprodukovat tu basilejskou rozmluvu. 
Intendant hrabě Seebach mě vyslechl s úsmě-
vem a pak řekl: „Tentokrát učiníme výjimku. Vy 
nebudete čekat žádných deset let: při nejbližším 
koncertu u dvora, který se koná v druhý svátek 
velikonoční, představím vás králi a doufám, že 
vyhoví vašemu přání, abyste na svých umělec-
kých cestách nedoznával nějakého pokoření.“

Seebach dostál v slově a já jsem zpíval dvě Hän-
dlovy árie před králem a týden poté dostal jsem 
diplom komorního zpěváka zároveň s rytířským 
křížem řádu Albrechtova. Dnes to nemá významu, 
ale tenkrát byla to sensace, zvláště proto, že to byl 
Čech, jehož si Drážďanští tak dovedli cenit.

vých potravin. U produktů, kde se to 
nepodařilo, zlevňují alespoň o 50 %.

Pro ty, kteří to potřebují nejvíce, 
jsou připraveny programy jako klub 
Rohlíček pro rodiny s dětmi do 12 
let, nebo Rohlík bez bariér pro se-
niory, či držitele průkazu ZTP. Tyto 
kluby jsou samozřejmě zdarma a 
nabízí spoustu výhod, jako dopravu 
zdarma, slevy na vybrané produkty, 

a pro seniory, kteří nemají internet, 
nebo si třeba úplně nerozumí s tech-
nikou, nabízí možnost telefonických 
objednávek na čísle 800 730 740 .

Kurýři doručují v hodinových slo-
tech a jakkoliv velký nákup, vynesou 
třeba do desátého patra. U větších ná-
kupů je přitom doprava vždy zdarma. 
Více informací na www.rohlik.cz


